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zdarma

duben 2026

ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

UPOZORNĚNÍ NA SPLATNOST MÍSTNÍCH POPLATKŮ V ROCE 2026

Dne 24. 2. 2026 se rada městyse spolu se zastupitelstvem sešla 
na své 56. schůzi, kde projednala tyto záležitosti:
• informace starosty o průběhu rekonstrukce radniční restaura‑
ce, která zahájí provoz v dubnu,
• o  výsledku výběrového řízení na nové dětské hřiště v  ul. So‑
kolská,
• o průběhu výstavby nového mostu v Chlumu,
• o lékárně ‑je kompletně vybavena, podepsána nájemní smlou‑
va a čeká se jen na povolení SUKL k zahájení provozu,
• o  zahájení rekonstrukce chodníku a  výměny vodovodního 
řadu v ul. Nový Doubek.
Dále starosta navrhl:
• pořízení změny Územního plánu Křemže z důvodu jeho uve‑
dení do souladu s novou standardizací, Zásadami územního roz‑
voje Jihočeského kraje a vyřešení požadavků žadatelů o změnu 
ÚP (ZM souhlasí),
• informaci o  výsledku inspekce v  Základní škole a  přijatých 
opatřeních,
• žádost o odprodej části pozemku u bývalého Pramenu v Křem‑
ži (ZM posoudí do příští porady),

• představení investičního záměru výstavby areálu řadových 
domků na místě bývalého statku na návsi ve Lhotce (ZM po‑
žaduje, aby investor uskutečnil veřejné představení záměru ve 
Lhotce),
• žádost o řešení problémů s pyrotechnikou a hlukem zejména 
v  prostoru kolem Večerek v  ul. Školní a  Na Vyhlídce (jedná se 
o těžko řešitelný problém, již bylo uskutečněno jednání s Policií 
ČR a bude prověřena možnost monitorování kritických prostor 
kamerovým systémem).

Dne 10. 3. 2026 se rada městyse sešla na 57. schůzi, kde byly 
projednány následující záležitosti:
• pronájem objektu bývalé trafiky (2 zájemci o pronájem budou 
vyzváni k podání nabídky na pronájem ‑podmínkou obce je i za‑
jištění a provozování „infocentra“ v objektu),
• pronájem uvolněné kanceláře v přízemí radnice (opět budou 2 
zájemci vyzváni k podání nabídky na pronájem),
• dále rada schválila rozpočtové opatření č.  1/2026 (dotace) 
a smlouvu o budoucí smlouvě EG.D.

S úctou Ing. Josef Troup, starosta

▶  Místní poplatek za odpad je splatný do 30. 4. 2026

▶  Místní poplatek za psa je splatný do 31. 5. 2026
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VELIKONOČNÍ SOUSEDSKÉ TRHY
Velikonoční sousedské trhy v Křemži se i letos vydařily – a to i přesto, že předpověď počasí 
nebyla vůbec příznivá. Nakonec se mezi mraky přece jen ukázalo jarní sluníčko a alespoň na 
chvíli nás nesměle zahřálo.
Velkou radost dětem přinesla pohádka Pavla Šmída a Vojty Vrtka Velikonoční příběh i veselé 
vystoupení šaška Pupy. Atmosféru trhů krásně doplnila vlněná dílna paní Bílkové i oblíbe‑
ná nadýchaná cukrová vata. Nechyběly ani dřevěné ovečky z křemílkovské dílničky, které si 
mnozí odnesli jako milou součást velikonoční výzdoby, stejně jako další dekorace, dobroty 
či jarní rostlinky.
Milým a symbolickým momentem bylo také přivítání jara – pan Jaro se svou jarní družinou 
jej „přivezl“ na křemežské náměstí v podobě paní Nejedlé, dobré duše péče o veřejnou zeleň 

a zkrášlování obecních prostranství.
Trhy se opět nesly v duchu přátelských setkání – mezi návštěvníky i trhovci vznikaly nové kontakty, sdílely se zkušenosti i dobré rady. 
Děkujeme všem, kdo přišli a pomohli vytvořit příjemnou sousedskou atmosféru.

Vaše Sousedské trhy Křemže a Jana Kučerová
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Je jaro a  k  němu patří něco lehkého 
k  jídlu, co nezatíží zesláblý organismus 
po dlouhé zimě a  odlehčí zátěži, kte‑
rou jistě vytrpěl každý v době zabijaček 
a  masopustního hodování. Jak napoví‑
dá název, jedná se o jednoduchý pokrm 
z Vietnamu. Nepodává se jen v Saigonu, 
ale narazíte na něj všude po celé zemi. 

Jinak Saigon, hlavní město Vietnamu, se od ukončení války ve 
Vietnamu a vítězství komunistů nazývá Ho ‑Chi ‑Min City a kdo 
měl tu možnost toto město navštívit, jistě mi potvrdí, že je to 
metropole, kde komunismus připomíná jen socha strýčka Ho 
na jednom z hlavních bulvárů. Za jeho zády se nachází pošta 
z koloniální doby postavená Francouzi v neoklasicistním sty‑
lu, prodejna McDonald, na jejíž terase je sousoší rudoarmějce 
a strýček Ho ukazuje prstem do dáli ke světlým socialistickým 
zítřkům v podobě krásné buddhistické lotosové kašny a ame‑
rickým mrakodrapům na konci bulváru.
Ale teď už závitky:
Potřebujeme: rýžový papír (běžně v asijských večerkách), va‑
řené rýžové tenké nudle, na tenké nudličky (julienne) nastrou‑
hanou mrkev, okurku, vodnici a sójové klíčky (můžete koupit 
čerstvé v asijské prodejně naproti prodejně Baťa v Č. B. u ná‑
městí) a ledový salát.

Na omáčku k  namáčení potřebujeme sójovou omáčku, rybí 
omáčku, chilli sladkou omáčku a drcený česnek.
Rýžový papír na několik vteřin namočíme ve vlažné vodě, 
rozprostřeme natrhaný salát, na něj uvařené nudle, mrkev, 
okurku, vodnici a  sójové klíčky a  zavineme ‑lehce přehneme 
spodní okraj, boky a zarolujeme. Je to i skvělá zábava pro děti.
Namáčíme v omáčce. Dobrou chuť.

Hezké a klidné jarní dny 
v míru a zdraví přeje 
Josef Troup, starosta

A dnešní moudro 
přiléhavé k dnešní 

situaci ve světě:
„Starý zákon má pravdu, 

křikem lze zbourat 
i město (Jericho), 

ale žádné postavit.

RECEPT OD STAROSTY - Saigonské jarní závitky

NÁCVIK PŘIPRAVENOSTI NAŠICH DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Náš městys zřizuje 4 zásahové jednotky dobrovolných hasičů 
(pozor, neplést si se Sbory dobrovolných hasičů, z. s.), které jsou 
začleněny do Integrovaného záchranného systému Jihočeského 
kraje. Městys zajišťuje jejich materiální vybavení, odbornou pří‑
pravu a v případě, kdy operační důstojník vyhodnotí jejich potře‑
bu u zásahu, jsou povoláni spolu s profesionálními jednotkami.
Abychom prověřili jejich akceschopnost a  připravenost, připra‑
vili jsme pro zásahovou jednotku z Mříčí a Chmelné na 24. 3. ve 
večerních hodinách zásah k hořícímu automobilu na Drahejšově 
(spojka z Pasíček na Bohouškovice). Kromě velitelů těchto jedno‑
tek, ředitele HZS Jihočeského kraje a mě nikdo o této akci nevě‑
děl. Členové zásahových jednotek tak nevěděli, že jde o cvičení 
a každý se ve chvíli vyhlášení poplachu věnoval svým soukromým 
životům.
Každý zásah na území obce je mi hlášen ve stejném okamžiku 
jako zásahovým jednotkám. Tentokrát mě zpráva zastihla u hřbi‑
tova, takže jsem plynule dojel na Drahejšov, kde již hořel osobní 
vůz. Do 2 minut jsem viděl záblesky hasičských majáků na silnici 

od Chmelné a do 4 minut se řítili hasiči od Mříčí. Zásah a uhašení 
osobního auta byl proveden naprosto profesionálně a koordino‑
vaně (hasiči z Mříčí hasili tlakovým čerpadlem, hasiči ze Chmelné 
zásobovali z požární cisterny vodou). Po zásahu provedli profesio‑
nální hasiči vyhodnocení celé akce a popsali, jak se při hašení auta 
jaký materiál jak chová, jak vypadají známky úmyslného zapále‑
ní apod.
Když jsem se po zásahu dozvěděl, kde který z  našich hasičů 
v době vyhlášení poplachu byl a co dělal, musím smeknout před 
jejich profesionalitou. A stejně jako jsem jim řekl hned po zásahu, 
že jsem na ně hrdý, i teď tímto způsobem chci, aby věděli, že na 
ně může být hrdá celá obec. A já vím, už z mnoha případů z minu‑
losti, že naši hasiči kdykoliv bylo třeba, kdykoliv jsem je požádal, 
vždy pomohli. Tentokrát mě o tom opět přesvědčili hasiči z Mříčí 
a Chmelné, kterým patří můj dík a obdiv.

S úctou Ing. Josef Troup
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VÝSLEDKY ŽÁKŮ ZŠ KŘEMŽE V PŘIJÍMAČKÁCH NANEČISTO 2026

CESTOVÁNÍ S DINOSAURY

Dne 28. 1. proběhlo na všech školách v České republice přezkou‑
šení žáků 9. ročníků, které mělo za úkol prověřit a zmapovat při‑
pravenost žáků na přijímací zkoušky na střední školy. Žáci psali tři 
didaktické testy, z českého jazyka, matematiky a angličtiny. Testy 
jsou připravované společností Cermat, stejně jako ostré testy ur‑
čené k přijímačkám.
Naše škola své žáky tradičně připravuje na testy k  přijímacím 
zkouškám v  rámci hodin českého jazyka i  matematiky. Žáci pra‑
videlně dosahují v  přijímacích zkouškách výborných výsledků. 
Jsme rádi, že tento trend se projevil i v rámci letošních přijímaček 
nanečisto.

Letošních přijímaček nanečisto se zúčastnilo za naši školu 36 de‑
váťáků. V  celé republice bylo zúčastněných žáků zhruba 39000 
a v Jihočeském kraji 2200. Žáci naší školy dosáhli ve všech ob-
lastech lepších výsledků, než je republikový průměr. V  ma-
tematice jsou naši žáci lepší o  zhruba 6  %, v  českém jazyce 
o 8 % a v angličtině dokonce o 13 % než je průměr v Jihočes-
kém kraji.
Věříme, že tento krásný výsledek je potvrzením toho, že naše prá‑
ce dává smysl. Všem deváťákům přejeme, aby byli přijati na své 
vysněné školy a aby se jejich úsilí, které vkládají do své přípravy, 
vyplatilo.

Mgr. Kateřina Jiráčková, Mgr. Kateřina Kaiseršatová

Na naší škole jsme měli jedinečnou příležitost zúčastnit se programu Cestování s dinosaury, který všechny nadchl. Už od začátku pano‑
vala skvělá atmosféra a bylo vidět, že se máme na co těšit. Program byl nejen zábavný, ale také velmi poučný.
Největší úspěch samozřejmě sklidili dinosauři. Vypadali opravdu realisticky a jejich pohyby i zvuky působily téměř jako ve skutečnosti. 
Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí o jejich životě, prostředí, i o tom, proč vyhynuli. Někteří žáci měli dokonce možnost se do pro‑
gramu aktivně zapojit, což zážitek ještě více umocnilo.
Celá akce se velmi vydařila a všem se moc líbila. Odcházeli jsme nadšení, plní nových poznatků a zážitků, na které budeme ještě dlouho 
vzpomínat.

Hana Hálová
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POJÍZDNÁ DÍLNA
Na naši školu zavítala pojízdná dílna ze Střední průmyslové 
školy strojní a  elektrotechnické Dukelská, České Budějovice, 
která žákům přinesla nevšední technický zážitek. Hned na za‑
čátku nás lektoři seznámili s  tím, jak dílna funguje, a  ukázali 
nám různé nástroje i vybavení, se kterým jsme mohli pracovat.
Velkým lákadlem byla práce na soustruhu, kterou si mohli ně‑
kteří žáci sami vyzkoušet. Pod dohledem odborníků si osvojili 
základní postupy a zjistili, jak se opracovává materiál. Pro mno‑
hé to byla úplně nová zkušenost, která je velmi zaujala.
Další část programu byla zaměřena na výrobu vlastní LED ba‑
terky. Pomocí stavebnice se součástkami si žáci postupně se‑
stavili jednoduchý obvod a naučili se základy pájení. Nakonec 
si každý odnesl svou funkční baterku, kterou si sám vyrobil.
Celá návštěva byla velmi přínosná a zábavná. Žáci si nejen vy‑
zkoušeli praktické dovednosti, ale také získali lepší představu 
o technických oborech a práci na střední škole. Mgr. František Hovorka, ředitel ZŠ a MŠ Křemže
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JAK SE MÁME V KŘEMEŽSKÉ ŠKOLCE…
„Březen – za kamna vlezem.“ Tak to u nás ve školce letos tedy 
vůbec neplatilo. My jsme naopak byli jako ten první jarní hmyz, 
který sluníčko vylákalo vylézt z  děr a  skrýší a  užívali jsme si, 
že zase můžeme víc času trávit venku na sluníčku. A věřte, že 
po tom šedivém a zamračeném únoru jsme z toho měli oprav‑
dovou radost. Obrat počasí k lepšímu jsme se snažili podpořit 
tím, že Bublinky (voda  – živel zimy) předaly vládu Kamínkům 
(zemi – živlu jara). Děti čekala stezka s jarními úkoly a na závěr 
jako již tradičně taneční vyžití.
Říká se, že ve zdravém těle je i  zdravý duch – chození ven do 
přírody bychom tedy měli pro měsíc březen splněno na jednič‑
ku. Našli jsme si ale ještě další způsoby, jak to naše tělo i ducha 
podpořit. Kamínci a  Větrníčci absolvovali program Zdravá 5, 
v rámci jiné akce měli rodiče možnost nechat dětem jednodu‑
chým vyšetřením, provedeným za pár sekund, zkontrolovat ve 
školce zrak. Plamínci se pro změnu přiučili během další lekce 
projektu Ahoj–Hallo pár dalších německých slovíček.
Nejočekávanější a  nejpestřejší akcí však byli dinosauři. Na di‑
nosaury jsme šli do tělocvičny základní školy, k nám do školky 
by se totiž vešli jenom stěží. Bylo jich tolik a táááák velcí. A to 
stále měli rozměry podstatně menší, než mívali v reálném živo‑
tě – to by se někteří měli problém do té tělocvičny vůbec vejít, 
možná by jim z okna koukal ocas nebo hlava. Díky takovýmhle 
příměrům si děti velikost těchto tvorů alespoň trochu dokázaly 
představit.
A  na závěr měsíce nás opět čekal zápis  – tentokrát pro děti, 
které naši školku teprve navštěvovat budou. Byly se u nás po‑
dívat poprvé a většina z nich se ještě v tomto školním roce roz‑
hodně vrátí. Na závěr školního roku pro ně máme připravený 
adaptační program, při kterém si mohou pomalu chodit zvykat 
na školku, poznávat paní učitelky a děti, se kterými budou pří‑
ští školní rok možná ve třídě.

Petra Šestáková
MŠ Křemže
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Výtvarný program  čtvrtečního dopoledního 
klubu pro nejmenší „Šikovné ručičky“

                      9. 4.  26     ROZKVETLÉ NARCISY
                    16. 4.  26     ČÁPI NA KOMÍNĚ
                    23. 4.  26     NAŠE ZEMĚ
                    30. 4. 26     ČARODĚJNICE

MC KŘEMÍLEKMC KŘEMÍLEKMC KŘEMÍLEKMC KŘEMÍLEK

Program na dubenProgram na dubenProgram na dubenProgram na duben

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každé úterý od 9:00 do 11:00

a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 
Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, 

malovat a tvořit.

Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma.
První návštěva zdarma!

O velikonočních prázdninách 
dne 2. 4. 2026 

bude otevřena pouze volná herna.

MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže www.kremilek-kremze.cz



KŘEMEŽSKO        DUBEN 2026

9

SPOLEČNĚ PRO RODINU 
čtvrtek 14. 5. 2026

Společně s MŠ Chlum pojedeme objednaným
autobusem na výlet, cílem výletu je SAFARI RESORT 

v Hluboké u Borovan.
 Odjezd od MŠ Chlum v 8:00. 

Místo v autobusu je nutné rezervovat do 5. 5. 2026 
přes FB nebo zašlete SMS na 603 586 747.

MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže www.kremilek-kremze.cz

KŘEMÍLKOVSKÁ ZAŠÍVÁRNA
Sobota  18. 4.  2026 od 9:00 do 15:00

Přijďte na sobotní šití,  užijete si parádní 
tvořivý den u šicího stroje.

Zašívárna je určena úplným začátečníkům        
i pokročilejším švadlenkám. 

Můžeme se věnovat šití oblečení pro děti 
i dospělé, domácích dekorací, prostě to, 

na co máte chuť. 
Na kurz je nutné se předem přihlásit 

na tel: 603 586 747, do 13. 4. 2026,
počet míst je omezen, cena kurzu je 400,- Kč. 

Zajištěno drobné občerstvení.
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KDE: Městys Křemže, Náměstí 35 – Klub seniorů
ÚTERÝ 7. 4., 9:30
ZMĚNA V NAŠEM ŽIVOTĚ
Umíme přijmout změnu v našem životě? Někdy je nečekaná, ale někdy máme čas si ji naplánovat. Budeme na toto téma 
diskutovat, povíme si příběhy. Hanka Machová, MBA.

KDE: Městys Křemže, Náměstí 35 – Klub seniorů
ÚTERÝ 21. 4., 9:30 
KRAKOW A SLOVENSKO (LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ, LOMNICKÝ ŠTÍT)
Cestovatelská beseda s Martinou Sýkorovou s promítáním fotografií.

1010

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

KLUB PRO SENIORY V DUBNU

Akce jsou otevřené všem. Kontakt: Mgr. Petra Tichá, tel.: 774 719 767.
Tyto akce jsou součástí projektu CZ.03.02.01/00/22_008/0000007 „Podpora rodin a seniorů na území MAS Blanský 
les – Netolicko“, který je podpořen z prostředků Evropského sociálního fondu.

BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ 2026
 V březnu 2026 proběhla celostátní akce BMČ, kterou vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků na podporu čtenářské 
gramotnosti. V knihovně městyse Křemže se v tomto měsíci konaly tyto akce:
• občané Křemže a okolí si mohli přijít prohlédnout knihovnu v rámci dnů otevřených dveří a vybrat si z vyřazených knih a časopisů, 
• mohli využít voucher na 1 audioknihu zdarma od online knihkupectví Palmknihy.
Informace o knihovně naleznete na webové stránce – www.knihovnakremze.estranky.cz.

Miroslava Průchová
knihovnice

Od pondělí 9. března do čtvrtka 12. března 2026 se v knihovně v odpoledních hodinách konala velikonoční dílna pro děti.
V  knihovně byla připravena obarvená vyfouknutá vejce, která si mohly děti pomalovat fixy. Podle připravených předloh si také 
mohly vystřihnout různé velikonoční motivy – kuřátka, zajíčky atd.

Miroslava Průchová
knihovnice

VELIKONOČNÍ DÍLNA 2026
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 V pondělí 23. března 2026 se přišlo podívat do knihovny v Chlumu 
8 předškolních dětí -Velíčci-s paní učitelkou Ivou Vejvodovou z Ma‑
teřské školy Chlum.
Napřed si pověděly něco o knihovně, pak jim paní Bartošová pře‑
četla pohádku a nakonec si děti prohlédly knihy.

Václava Bartošová
Miroslava Průchová

knihovnice

BESEDA PRO DĚTI 2. TŘÍDY MŠ CHLUM

MÍSTNÍ SKUPINA ČČK KRASETÍN OSLAVILA 20. VÝROČÍ ZALOŽENÍ
MS ČČK Krasetín vznikla na podzim v roce 2005 v obci Krasetín.
Byla založena pěti členy a během následujících let se MS Krasetín 
rozrostla také o občany z přilehlých obcí pod „Kletí“.
Vzhledem k zakladatelům spadá tato organizace pod Oblastní spo‑
lek ČČK v Českých Budějovicích, se kterým po celou dobu úzce spo‑
lupracuje.
Ke konci roku 2025 registrujeme 52 členů.
Je to jádro „kamarádů“, které má kolem sebe řadu rodinných pří‑
slušníků a  přátel. I  oni se často spoluúčastní akcí Místní skupiny 
ČČK Krasetín. Během minulých let proběhla řada dalších programů 
a činností.
Pořádáme každý rok přednášky se zdravotnickou tématikou. Pře‑
devším první pomoc v  různých životních situacích včetně ukázek 
(vodní záchranná služba, autonehoda, Den prevence, aj.)
Děkujeme panu starostovi z Holubova za propůjčení společenské‑
ho sálu k našim schůzím, akcím a zajištěním techniky k promítání.
Mimo jiné pravidelně společně navštěvujeme výstavy, divadelní 
představení, koncerty.
Kromě výjezdů po Čechách rádi cestujeme do zahraničí, např. do 
Maďarska ‑termální lázně, zájezdy k moři či do hor.
Významnou cestu jsme podnikli i do centra Mezinárodního červené‑
ho kříže v Ženevě u příležitosti 100. výročí založení Červeného kříže.
Máme mezi sebou i bezpříspěvkové dárce krve a nositele „Zlatého 
kříže ČČK“ III. třídy, kterých si velice vážíme.
Ráda bych poděkovala i našim kamarádům muzikantům.
Vždy nám svým hraním a zpíváním připraví příjemné chvíle
na expedicích, schůzích aj.
Přeji naší MS ČČK Krasetín mnoho úspěchů do dalších společných let. Předsedkyně MS ČČK Krasetín

Zdena Svejkovská
16. 3. 2026
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Novák  Radomyšl      Prodej  Kuřic      Rozvozový plán 2026 - trasa č.9
KDE

Včelná – u restaurace  U KAŠTANU 08:45 Lenora- u OÚ 14:30

Kamenný Újezd - u OÚ 09:00 Horní Vltavice - u jednoty 14:45

Homole - u restaurace 09:30 Vimperk – u LIDLU 15:15

Křemže – u trafiky 10:00 Zdíkov - u OÚ 15:45

Holubov – u prodejny 10:30 Stachy – u OÚ 16:00

Srnín – u prodejny 11:00 Vacov - u COOPU 16:30

Větřní - u jednoty 11:30 Čestice - u jednoty 16:45

Kájov - u jednoty 11:45

Chvalšiny - u KD 12:00

Hořice na Šumavě – u prodejny 12:30

Černá v Pošumaví – autob. nádraží 12:45

Horní Planá - tržnice 13:00

Nová Pec – u jednoty 13:30

Želnava – u OÚ 13:45

Volary – parkoviště u  POŠTY 14:00

KDY

V termínech 13.3 / 10.4 / 8.5 / 5.6 / 3.7 / 31.7 / 28.8 / 25.9 / 23.10 / 20.11

Nosné kuřice – červené, kropenaté, černé, bílé, modré, žíhané, vlašky

stáří 20 týdnů – 270 Kč/ks             tel: 602 115 750                  www.drubez-novak.cz
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Strupovitost jabloní a hrušní ‑u odrůd náchylných k tomuto one‑
mocnění začněte s postřiky již před kvetením, protože v tomto 
období se začínají uvolňovat z  opadaných napadených listů 
z minulé sezony spory ‑původci onemocnění. První dva postři‑
ky provedeme ještě před květem, další bezprostředně po od‑
květu stromů. Za deštivého počasí pokračujeme v ošetřování až 
do června v  deseti až čtrnáctidenních intervalech. Pokud jsou 
hrušně vysazeny v oblastech se silnějším výskytem rzi hrušňové, 
měli bychom dávat přednost přípravkům Dithane, Novozir nebo 
Polyram, které jsou účinné i proti rzím.
V posledních letech se do praxe postupně zavádějí biologické 
přípravky na ochranu rostlin od firmy Biocont laboratory Brno. 
Jeden z  nejvýznamnějších přípravků proti houbovým choro‑
bám jádrovin je přípravek Alginure. Hlavní uplatnění je proti 
strupovitosti, ke zvýšení jeho účinnosti se může použít v kom‑
binaci s měďnatým přípravkem Kocide (Alginure 0,8 až 1% a Ko‑
cide 0,2%). Alginure také působí proti padlí, černím, hnilobám 
a skládkovým chorobám. Dále ze šetrných přípravků proti hou‑
bovým chorobám od této firmy lze používat Polisenio, VitiSan, 
Prev ‑B2 a Myco ‑Sin.
Mery na hrušních jsou velmi houževnatí škůdci. Ochrana proti 
nim je značně obtížná a vyžaduje více zásahů. První ošetření se 
provádí před květem a opakovat je potřeba přibližně v polovině 
května. K této ochraně je vhodné použít přípravky SpinTor nebo 
Vertimec. Jako nevhodné k této ochraně je použití širokospek‑
trálních přípravků např. Karate a Decis.
Pilatky švestková a  jablečná ‑způsobují takzvanou ranou červi‑
vost malých plůdků. Za rok mají jen jednu generaci. Škůdce pře‑
zimuje ve stádiu larev v půdě. Dospělé pilatky nalétají na kve‑
toucí stromy a samičky kladou vajíčka do kalichů odkvétajících 
květů. 

Chemický zásah je proto potřeba provést již při dokvétání stro‑
mů, ale nejpozději těsně po odkvětu. Chemickou ochranu mů‑
žete podpořit i bílými lepovými destičkami. Přibližně deset dnů 
před předpokládaným začátkem kvetení byste je měli rozvěsit 
do korun stromů, kde poslouží nejen ke sledování náletu do‑
spělců, ale i na přímý odchyt samiček pilatek.
K bioochraně jádrovin i peckovin proti pilatce jablečné je vhod‑
ný odvar z quassiového dřeva. Doporučená dávka na 1 ar je od‑
var ze 40 gramů quassiového dřeva, dodavatel: Biocont labora‑
tory Brno.
V  posledních letech se u  slivoní objevuje jako nejzávažnější 
onemocnění puchrovitost švestek způsobená houbou Taphrina 
pruni. Houba totiž přezimuje jako mycelium v mezibuněčných 
prostorech pletiv letorostů. Na jaře prorůstá do květních pu‑
penů a základů semeníků. Pletiva pak nadměrně bují, pecka se 
nevyvíjí, nebo zasychá. Deformovaný plod nazývaný puchr se 
zvětšuje až na několik centimetrů. Zpočátku je zelený, později 
hnědý, na povrchu pokrytý bělavým povlakem askospor. Napa‑
dené letorosty se kroutí, zduřují, žloutnou a  červenají. Pro vý‑
skyt choroby jsou příznivé polohy s vysokou vzdušnou vlhkostí. 
Více trpí stromy zanedbané, s hustou korunou. Výskyt podporu‑
je i pozdní nástup jara a dlouhá doba kvetení. Choroba se pro‑
jevuje v  době nalévání pupenů, případně rašení, až do konce 
kvetení. Preventivně stříkáme přípravky Kocide, Flowbrix nebo 
Champion.
Pro ochranu peckovin proti moniliové spále a hnilobě je vhodné 
použít přípravek Zdravá meruňka proti moniliové spále na po‑
čátku kvetení a při dokvétání.

P. Kumšta

DUBEN NA ZAHRADĚ
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Švédská automobilka Volvo se připravuje na jeden ze svých nej‑
důležitějších kroků v  rámci úplné elektrifikace. Na scénu brzy 
dorazí model EX60. Plně elektrické SUV střední třídy, které má 
v  budoucnu nahradit absolutní bestseller značky, model XC60. 
Zatímco XC60 se stále těší obrovské oblibě a je možné ji nakon‑
figurovat v hybridních verzích, EX60 už spoléhá pouze na baterie.

Exteriér se ponese v duchu nové filosofie, kterou nastolila vlajko‑
vá loď EX90. Můžeme se těšit na čisté, minimalistické linie a aero‑
dynamickou moderně navrženou karoserii. Dominantou přední 
části budou opět LED světlomety s ikonickým podpisem Thórova 
kladiva, které doplňuje plná maska chladiče podtrhující elektric‑
ký rodokmen. Podobně jako u menšího EX30, i zde budou hrát 
důležitou roli zapuštěné kliky dveří pro lepší obtékání vzduchu 
a moderní vzhled.

Volvo EX60 bude prvním modelem postaveným na vylepšené 
platformě GPA (Global Product Architecture). Ta přináší zásadní 
novinku: 800voltovou technologii pohonu. To v praxi znamená, 
že nabíjení už nebude otázkou hodin, ale minut. Z 10 na 80 % ka‑
pacity by se baterie měla dostat za přibližně 15 až 20 minut, což 
z EX60 dělá ideálního společníka i na dlouhé trasy.

Přesné výkonové parametry již také známe. Na výběr jsou tři ver‑
ze: 374 koní, 480 Nm, pohon zadních kol a  dojezd 611 km; 510 
koní, 710 Nm, pohon všech kol a  dojezd 660 km; 680 koní, 790 
Nm, pohon všech kol a dojezd 810 km. Toto jsou už velice pěkné 
hodnoty pro dlouhé cestovaní i pro svižné svezení. Nejvýkonněj‑
ší verze navíc zrychlí z 0-100 km/h za 3,9 vteřin. Tímto rodinným 
SUV už byste to ze semaforů pořádně nandali středně rychlému 
sporťáku. Auto je sice hodně těžké, 2400 kg, ale i tak by jízda měla 
být příjemná.

Uvnitř vozu nečekejte žádnou divočinu, ale spíše uklidňující luxus. 
Volvo se drží své cesty udržitelnosti, takže interiér je vytvořen z re‑
cyklovaných, ale přesto vysoce kvalitních materiálů. Dominantou 
palubní desky je obří vertikální tablet s operačním systémem od 
Googlu, který je u Volva již standardem. Samozřejmostí je head
‑up displej, promítající údaje přímo na sklo a ambientní osvětlení, 
které lze situovat do různých severských nálad.

Bylo by to vůbec Volvo, kdyby nepřišlo s něčím revolučním v ob‑
lasti bezpečnosti? EX60 bude standardně vybaveno nejmoder‑
nějším systémem LiDAR od společnosti Luminar. Ten v kombinaci 
s vylepšenými asistenty neustále skenuje okolí vozu a dokáže de‑
tekovat nebezpečí i za špatné viditelnosti na stovky metrů dopře‑
du. V reálném čase vyhodnocuje rizika a dokáže se rozhodovat, 
jestli brzdit, zatáčet anebo, když už k tomu musí dojít, nabourat co 
nejbezpečněji. Cílem je, aby v nových vozech Volvo nedocházelo 
k žádným vážným nehodám. Volvo je v této oblasti mistrovské, 
a tak se nemůžeme divit perfektním výsledkům při crash ‑testech.

Důležité je ještě zmínit, že pro dobrodruhy je na výběr také verze 
Cross ‑Country. Ta disponuje vyšší světlou výškou, oplachováním 
a celkově terénně uzpůsobeným vzhledem. Volvo tyto speciální 
verze vždycky umělo a nová EX60 není výjimkou. Zde si však bu‑
deme muset ještě počkat, a to na konec roku 2027.

Volvo EX60 to nebude mít lehké, protože vstupuje do revíru, 
kde kraluje jeho spalovací sourozenec XC60. Slibovaná technika 
800 V nabíjení, špičková bezpečnost a čistý skandinávský design 
z  něj však dělají horkého kandidáta na nového krále segmentu 
elektrických SUV. Klasická verze je již nyní v prodeji a cenovka se 
pohybuje od 1 562 000 Kč výše. Verze Cross ‑Country bude začínat 
na 1 715 000 Kč.

Uvidíme, jak se EX60 uchytí v reálném provozu, ale už teď je jasné, 
že se díváme na budoucnost švédské značky a myslím si, že vypa‑
dá celkem slibně.

VOLVO EX60

MB / https://www.car-point.cz/
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Jan Vaněček, českokrumlovský spisovatel
 

Když po ránu kouk‑
nul Karel z  okna, jak 
mívá ve zvyku, tak 
hned navedl man‑
želku: „Venku začíná 
pršet, vezmi si, má 
milá, raději deštník, ať 
nezmokneš,“ poradil 
jí v  předsíni. „Apríl!“ 
zasmál se, když vyšli 

před dům a obloha byla bez jediného mráčku. I přes prosbu „Po hla‑
vě, prosím ne!“ dostal stejně od manželky ránu deštníkem. Když se 
vzpamatoval, odjel fofrem autem do továrny. Manželka musela krá‑
čet do úřadu s deštníkem v ruce pěšky.
Aby stihl roznášku podnikové pošty, vedly jeho kroky od píchaček 
do podatelny. Aprílově naladěn poslal několika kancelářským přípis 
tohoto znění:
Vážený soudruhu, soudružko! Vzhledem k tomu, že jste na školení požár-
ní ochrany - spal(a) - četl(a) si noviny - vyrušoval(a) - dostavte se dnes po 
obědě k naší požární zbrojnici a přineste s sebou hasící přístroj instalova-
ný na vašem pracovišti. Budete přezkoušen(a), jak s ním umíte zacházet. 
Náhradní termín: neděle 6:oo hodin.
Každému podle citu červeně podtrhl některý z  prohřešků, hubaté 
účetní ze mzdovky všechny tři, aby věděla, zač je toho loket.
„Karle, telefonoval nějakej čamrda z nádraží, že tam máš na vagonu 
tři sudy kancelářského lepidla,“ sdělil mu spolupracovník Jarda, sotva 
usedl coby zásobovač za svůj kancelářský stůl a postavil si na kafe. 
„Je třeba to rychle odvézt, jinak prý zaplatíme za jejich skladování. 
Tak do toho!“
„Prima, konečně to lepidlo poslali, frajeři,“ pravil naoko Karel: „Mě 
aprílem nevytočíš, bambulo!“ dodal a  lámal si hlavu, koho by ještě 
aprílově vyvedl.
Při obědě v závodce proto pohodil nenápadně mezi stoly psí hovín‑
ko. A nejenom k jeho radosti ho jako první objevila nafintěná sekre‑
tářka. Děsně vypěnila a ztratila chuť k jídlu. Karel počkal, až se zklidní, 
pak se galantně nabídl, že ho odklidí. Vzal ho obřadně do ruky, vy‑
hodil do vzduchu, pak oběma rukama zachytil a strčil si ho do kapsy. 
Bylo z umělé hmoty. „Dnes máme apríl, soudružko,“ dodal na vysvět‑
lenou.
„Zase volala nějaká soudružka, asi z nádraží, co bude s těmi sudy le‑
pidla,“ připomněl mu v kanceláři kolega Jarda. „Už o tom ví i taváryš 
šéf. A ptala se dojemně, nač ho tolik potřebujem, jestli nejsme náho‑
dou káznice a nelepíme tady pytlíky?“
„Klídek, kolegáčku, už to mám v pácu, to bude nejspíš ňákej socialis‑
tickej apríl, “ nedal se Karel vyplašit.
„Kdo holt umí, ten umí, stará známá pravda,“ podotkl Jarda, vzal ze 
zdi hasičák, z věšáku klobouk, ze stolu cigarety a odešel.
Změněným hlasem poté sdělil Karel po telefonu dědovi na vrátnici, 
aby přestal pít pivo a postavil se v té nové uniformě do pozoru k zá‑
voře, že přijede co nevidět soudruh generální z Prahy, dodal důrazně. 
„Když to dobře dopadne, dostanete za odměnu novou čepici a spod‑
ky. Čest vaší namáhavé hlídací práci vsedě.“ Pak Karel odešel.
Na chodbě potkal Tumpachovou, účetní ze mzdovky. Táhla minimax 
a strašně chvátala. Pot jí tekl po tváři. Každou chvíli ztratila z nohy 
pantofel. „To jsou ale divný manýry,“ rozčilovala se. A ještě z ní vypad‑
lo: „Máme mít teď schůzi er ó

há.“ Pokusil se ji uklidnit: „Nic si z toho, holka, nedělej, já dostal po‑
zvánku taky, ale kašlu na to, bude to ňáká aprílová bouda. Pusť to 
odborářsky z hlavy.“
Upalovala pak v pantoflích s hasičákem v levé ruce ke zbrojnici, jako 
by šlo o život. Hnal se za ní další kancelářský pomatenec.

Ti dva veksláci, kteří už od rána nabízeli před vrátnicí příchozím bony, 
raději fofrem zdrhli, když je Karel postrašil, že se na ně chystá policej‑
ní zátah. Někdo je asi udal. Zrovna na apríla se mu to zachtělo oslavit 
takto tento den.
Pojednou se za ním ozval známý hlas. Byl to šéf: „Zajděte hned ke 
mně, soudruhu referente, a vezměte s sebou kopii objednacího tis‑
kopisu kancelářských potřeb pro letošní rok!“ poručil mu. Zdálo se, 
že to myslí smrtelně vážně. Karel se mu pak prezentoval krátkou od‑
povědí: „Zde, prosím, soudruhu vedoucí,“ předložil požadovaný for‑
mulář, když po zaklepání vešel do šéfovny, z níž byl hezký výhled do 
oken protější budovy dívčího internátu.
„Kolik jste objednal kancelářského lepidla?“ vymáčknul se šéf na ro‑
vinu a odložil do šuplíku dalekohled, který měl na stole. „Ale žádné 
tři sudy nevidím?“ divil se šéf a kouknul do kalendáře: „Je mi to ja‑
sanka, dneska máme aprílka,“ zaveršoval. Pak spěchal s  hasičákem 
ke zbrojnici. Málem se na chodbě srazil s právničkou. Nesla s sebou 
ke zbrojnici dokonce oba malé hasící přístroje, které měla pověšeny 
na zdi před kanceláří spíš jako ozdobu vedle požárního řádu. Šéf ji 
pozdravil Čest práci! a  soudružsky upozornil, aby jeden z hasičáků 
ponechala raději na svém místě pro případ, kdyby to bylo najednou 
hořet, aby bylo rychle čím hasit. Uposlechla, projevila obavu, aby to 
nikdo nekritizoval a nemělo to vliv na její kádrový profil, protože má 
podanou přihlášku do KSČ. Ubezpečil ji, že se nemusí ničeho obávat, 
do strany ji určitě vezmou, neboť tam potřebují mít chytré lidi, jako je 
ona. Bylo poznat, že se jí ulevilo. Poděkovala za tuhle milou lichotku. 
Přidala do kroku a pobrukovala si proletářskou píseň Kupředu levá.
Karel mezitím zavolal dědovi na vrátnici, aby si dal pohov, že soudruh 
generální dneska nepřijede, byl to jen apríl.
Když dorazil večer domů, zeptala se ho manželka, zda je možné, 
aby ruské auto nemělo zpátečku? „Mám takový mindrák,“ svěřila se 
mu s obavou. Karel nechápavě zakroutil hlavou. „To mě zajímá, ven 
s tím,“ pravil.
„Tak si přestav, co se mi dneska přihodilo,“ začala vyprávět. „Zasta‑
vila jsem služební škodovkou v  takový úzký a krátký jednosměrce, 
abych doručila kámošce Aleně vejplatu, protože marodí. Bydlí tam 
v domku. Proti mně si to náhle přihasil baculatej rudej moskvič. Seděl 
v něm ňákej čahoun v klobouku.
On pak ze svýho auta vystoupil, šel ke mně a česky pozdravil maucta, 
paní nebo soudružko. Vymluvil se, že nemá v autě zpátečku, jelikož 
Rusové ji tam už asi nedávají, proto jsou ty jejich auťáky lacinější. Já 
že zpátečku určitě mám, tak ať couvnu, aby projel, na oplátku mi ode‑
žene vosy z předního skla.“
„A řekl ti pak aspoň apríl?“ vyzvídal Karel a uchechtnul se.
„Kdepak, ale slyš, ty chytrej, co se stalo. Přijeli tam policajti. Postavili si 
auto za to moje a dali tomu šofírkovi pokutu, že porušil zákaz vjezdu. 
A poučili ho, aby se nedivil a nevymlouval, že to není apríl.

Závěrem: Těšme se každoročně na apríla. A  mějme pokaždé v  hlavě 
místečko pro fajnovou legraci. S úsměvem jde přece všechno líp. Tak si 
ho dopřejme. Život má být řetězem radostí, ne bojem o přežití.

Kresby Miloslav Martenek, český karikaturista

APRÍL
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Mužský tým TJ Sokola Křemže hraje již několikátým rokem nej‑
vyšší krajskou soutěž. Výkony v letošní sezoně vedly k obhajobě 
loňského 5.místa.
Jádro týmu tvoří hráči z  Křemže a  blízkého okolí (Holubov, 
Chlum, Lipí), které před třemi lety doplnilo několik bývalých hrá‑
čů z druholigových Netolic. V letošním roce naše mužstvo omla‑
dilo díky dvěma hráčům z  českokrumlovského volejbalového 
oddílu a také díky návratu jednoho křemžského rodáka, který se 
po letech vrátil po úspěšném dokončení vysokoškolského stu‑
dia. Dle počasí trénujeme dvakrát týdně na kurtech na Němcal‑
ce, kde můžeme využívat i pískové hřiště na beachvolejbal, nebo 
v zimních měsících ve školní tělocvičně v Křemži. Domácí zápa‑
sy jsme z  důvodu nevyhovující domácí tělocvičny již druhým 
rokem museli odehrát ve víceúčelové hale ve Chvalšinách. Bě‑
hem celého roku se účastníme volejbalových turnajů jak v blíz‑
kém okolí, tak v rámci celého Jihočeského kraje. Každý rok v září 
vycestujeme, společně se spoluhráčkami z  ženského týmu, do 
švýcarského Lucernu, kde se koná mezinárodní volejbalový so‑
kolský turnaj. V loňském roce se nám zde podařilo zvítězit, tudíž 
nás letos čeká obhajoba prvenství.

Děkujeme za celosezonní podporu našim věrným fanouškům 
a fanynkám z řad volejbalového oddílu a také našemu maskoto‑
vi a provianťákovi Zdeňkovi „Šmejdovi“ Postlovi z Chlumu, že se 
o nás celý rok staral.

V. Vojnar 

MUŽSKÝ VOLEJBALOVÝ TÝM TJ SOKOL KŘEMŽE

MEDAILOVÉ ÚSPĚCHY
Únor nebyl plodný jen na olympijské medaile, ale i žáci naší školy vybojovali umístění v různých disciplínách. První radost přineslo 
okresní kolo matematické olympiády, kde se objevilo několik úspěšných řešitelů v řadách 5. tříd. Jsou jimi Emma Pufferová, Justýna So‑
vová, Anna Adamcová a Zuzana Mejzlíková, stříbro vybojovala Klára Malíková z 5. B. Další zlato a stříbro přišlo díky žákyním z 9. A Agátě 
Čermákové a Simoně Padrtové, které se umístily na 1. a 2. místě v okresním kole olympiády v českém jazyce. Následovalo okresní kolo 
anglické olympiády, které vyhrál Vojtěch Klepáček z 9. B. Naše zimní úspěchy uzavírá okresní kolo geografické olympiády - 4. a 5. místo 
obsadili Alex Benda a Agáta Čermáková z 9. A, Vojtěch Klepáček z 9. B vybojoval stříbro. Všem účastníkům děkujeme za reprezentaci 
a gratulujeme ke skvělým výsledkům.
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1.  KOU 
 MÁCKÝ PLES, aneb jak se dílo daří, když spojí síly dva místní spolky

Možná se ptáte, jak mohlo dojít k  tomu, že se zrovna tyto dva 
činorodé spolky rozhodly pořádat ples. A  kdo se moc ptá, moc 
se dozví. To se takhle jednoho letního večera sešlo pár chytrých 
hlav a  není náhodou, že se těch pár chytrých hlav sešlo právě 
v Chlumě. Předháněly se, kdo pořádá víc akcí a došly k překvapi‑
vému závěru, že ples nepořádá ani jedna strana. Koumáci jeden 
velmi vydařený před pár lety uskutečnili, ale do dalšího se hned 
nehnali, protože utáhnout celou logistiku a  organizaci v  malém 
počtu zaměstnaných lidí není taková legrace, jak by se na první 
pohled mohlo zdát. Úspěšnou vzájemnou výpomoc už si oba 
spolky v průběhu roku vyzkoušely a  tak slovo dalo slovo a naše 
kalendáře byly o jednu akci plnější.
S probíhajícími přípravami pak vyvstala další otázka: „Komu tím 
prospějeme?“ Možná si říkáte, že ples je přece prospěšný sám 
o sobě a prospívá všem zúčastněným. Pěkně se obléknete, naho‑
díte fasádu a trávíte krásný večer s krásnými lidmi. Co víc si přát?
I na to máme odpověď! Jsme už od přírody takoví, že nedokáže‑
me dělat něco jen tak samoúčelně. Máme nutkavý pocit, že inves‑
tovaný čas a energii je potřeba proměnit ve vyšší dobro a trošku si 
poladit karmu. Úmysl podpořit výtěžkem z plesu dobrou věc byl 
tedy jednohlasně schválen a my se mohli pustit do práce s přípra‑
vami.
Abych mohla lépe objasnit, jakou dobrou věc jsme podpořili, ještě 
se trochu vrátím k řečnické otázce: „Co víc si přát?“. Co víc si přát, 
než zdraví, kterého se zrovna nedostává? Co víc si přát, než mož‑
nost trávit bezstarostný čas se svými milovanými? Už jsme dospěli 
do věku, kdy víme, že toto jsou ty jediné priority. A bohužel jsme 
dospěli do chvíle, kdy je i mezi námi někdo, komu můžeme aspoň 
s tím bezstarostným časem s rodinou trošičku pomoct.
A není to jen tak někdo. Boženka je zakládajícím členem Koumáka. 
Profesí kriminalistka, koníčkem projektová manažerka dotačních 
programů a srdcem ta nejdůslednější pořadatelka kulturních akcí 
pro rodiny s dětmi, dětských kroužků a táborů. Boženka, která se 
rozdá kdykoli komukoli, Boženka, která i přes svou vážnou nemoc 
nepolevila a naopak rozšířila své pole působnosti do aliance žen 
s podobným onemocněním. Boženka, která je především mamin‑
kou dvou krásných holčiček a manželkou svého báječného muže, 
je pro nás Koumáky bez přehánění tou nejlepší kamarádkou. Tou, 
která nezkazí žádnou legraci, chladnokrevnou hráčkou všech po‑
trhlých her, co spolu hrajeme, závodnicí i supervizorkou, která má 
na všechno odpověď. Její humor a  zvonivý smích je už dlouhé 
roky nedílnou součástí našich (nejen) letních dní.

A protože je známo, že vrána k vráně sedá, máme skvělý tým po‑
řadatelů, víme pro koho to všechno děláme a jdeme do toho. Po‑
řádáme ples.
Přípravy se obešly bez zádrhelů, nashromáždili jsme parádní 
tombolu a v sobotu 28. 2. 2026 jsme si mohli začít užívat báječný 
večer v  precizně připraveném sále Chmelenské hospody. Nutno 
podotknout, že kdybychom nevěděli, že je to jen pár hodin, co 
personál hospody uvedl prostory do perfektního stavu po plesu 
z předchozího večera, nepoznali bychom to. Místo únavy jsme vi‑
děli jen úsměvy na tvářích a perfektní servis na baru i mimo něj. 
Fantazie.
Náš večer zahájili mladí piloti z  LMK Křemže. Donesli si vlastno‑
ručně vyrobené modely letadel a předvedli, že akrobacii s těmito 
stroji zvládnou bez ztráty vrtulky i  na menším prostoru, než na 
jakém obvykle trénují.
Kapela Refresh nám krásně hrála k tanci, náš pitný režim byl zajiš‑
těn a bezpečnostní krabice s nápisem „Nádoba na Dobro“ se mimo 
jiné příspěvky plnila hotovostí ze vstupného a z prodeje tomboly. 
Díky štědrým příspěvkům městyse Křemže a obce Chvalšiny jsme 
měli pokryté náklady na kapelu a  dopravu plesajících. Pan hos‑
tinský nám nezištně poskytl prostory a ještě nás podpořil nema‑
lým příspěvkem. Mohla bych zde vyjmenovat všechny sponzory 
a dobré lidi, kteří přispěli tombolou nebo hotovostí, ale článek by 
pak místo ve zpravodaji vyšel jako samostatná publikace. Už před 
plesem totiž chodili přispívat mnozí, kteří věděli, že se nemohou 
osobně zúčastnit, ale chtěli nás podpořit v našem záměru. Naše 
víra v  lidstvo (tedy aspoň to v  našem blízkém okolí) byla znovu 
posílena. Máme kolem sebe tolik dobrých lidí, kteří nezištně při‑
jdou, pomůžou a  na oplátku si užijí ples nebo oblíbený charita‑
tivní dezorientační běh Chlu ‑Chlu. Dávají nám svou přízní vítr do 
plachet a  neuchopitelný pocit, že vše stojí za ten čas a  energii, 
které do akcí vkládáme. Dávají nám jistotu, že i když padneme na 
kolena, někdo přijde a zvedne nás na nohy. Jistotu, že právě TADY 
je to nejlepší místo k žití.
Děkujeme.

Za Koumáky a Chlumáky L. B.

CHLU
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Obec Holubov a Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, 
regionální pracoviště jižní Čechy, Správa CHKO Blanský les 

2026
Program pravidelného přednáškového cyklu 
Informačního střediska CHKO Blanský les – Holubov

PROGRAM NA 2. ČTVRTLETÍ 2026

9. dubna 2026 (čtvrtek od 18:00 v IS Holubov) – přednáška Mgr. Sandry Venclové
(Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích): Zkamenělá dřeva na Českobudějovicku.
Zajímavé nálezy v českobudějovické pánvi a jejich souvislost s Blanským lesem.

12. dubna 2026 (neděle od 14:00 před Správou CHKO Blanský les) – Jarní exkurze do
NPR Vyšenské kopce s Terezou Rejnkovou za jaterníky, kopytníky, plicníky a dalšími.

25. dubna 2026 (sobota od 9:15 před ŽST Kájov) – 35. ročník tradičního turistického
Pochodu Blanským lesem s Kamilou Žifčákovou, tentokrát z Kájova do Holubova.

14. května 2026 (čtvrtek od 18:00 v IS Holubov) – přednáška RNDr. Ireny Klečkové, Ph.D.
(Entomologický ústav BC AV ČR): Motýli Blanského lesa a péče o jejich stanoviště.

19. května 2026 – Revitalizace přítoků Chlumského potoka (úterý od 15:00 u rybníka
Ochozňák): exkurze za hmyzem, obojživelníky, ptáky a rostlinami k revitalizovanému úseku
krajiny s odborníky ze Správy CHKO Blanský les, Jihočeské univerzity a Lesů ČR.

24. května 2026 (neděle od 10:00 do 16:00 před IS Holubov) – Den Blanského lesa aneb
Trh lokálních produktů Blanského lesa v Holubově. Stánky, divadlo, aktivity pro děti, mini-
exkurze.

Červen 2026 (termín bude upřesněn) – Exkurze s Radkem Janákem a Liborem Weiterem
za vážkami a obojživelníky v okolí Křemežského rybníka.
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DŮM BAREV DŮM BAREV 

JE STÁLE JE STÁLE 
ALE VALE V

Suchomelská 537/6
370 04 České Budějovice

NOVÁ OTEVÍRACÍ DOBA:
PO - PÁ:
SO:

7 - 18:00
8 - 12:00

ZDARMA DOVOZ
DO HOLUBOVA A OKOLÍ!

ODBORNÉ PORADENSTVÍ

LENKA VELÍŠKOVÁ
T: 602 163 019
E: budejovice@dumbarev.cz www.dumbarev.cz

V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCHV ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

NA STEJNÉ ADRESE,NA STEJNÉ ADRESE,
NOVÉM!NOVÉM! Máte pocit, že vás účetnictví spíš

stresuje než pomáhá? 

Poradenství pro podnikatele 
Účetnictví pro firmy

Daňová evidence pro živnostníky

Vy se věnujte svému podnikání.
My se postaráme o zbytek

První konzultace u kávy je zdarma:-).

+420 773 666 291
ucetnictvi@svatej-klid.cz

www.svatej-klid.cz

Nechte to na nás.
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INTERNET od 85 Kč měsíčně

WWW.AAGNETH.CZ

+420 389 602 050

• Žádné limity
• Žádné závazky

• Více než 15 let na trhu
• Skvělá odezva při online komunikaci

AKCE - PRVNÍCH 6 MĚSÍCŮ ZA POLOVINU + INSTALACE ZDARMA

RYCHLOST

30 Mbit/s

100 Mbit/s

200 Mbit/s

Kč / měsíc85 170 

Kč / měsíc145 
Kč / měsíc

CENA s DPH

185 
290 

370 

• Funguje i na staré TV
• Sledování pořadů zpětně
• Více než 150 kanálů
• HBO, Cinemax a další
• 14 sportovních kanálů
• Filmotéka a seriály

CHYTRÁ TELEVIZE

www.uhloterm.cz

UUHHEELLNNÉÉ  SSKKLLAADDYY

JARNÍ CENY PALIV
od 1. 4. do 30. 6. 2026
NNaabbíízzíímmee  ssoorrttiimmeenntt  aa  sslluužžbbyy::

- hnědé a černé uhlí, brikety, koks
- složení uhlí pásovým dopravníkem
- štípané palivové dřevo
- písky, drtě, štěrky, okrasné kačírky
- kompostová zemina, mulčovací kůra
- doprava sklápěč a kontejner 5 tun

NAD 20 q ROZVOZ UHLÍ ZDARMA

Otevírací doba a rozvoz
Po – Pá 7.00 – 15.30 hod.

338877  225500  550000,,  660022  440099  444411

BORŠOV NAD VLTAVOU

složení uhlí pásovým dopravníkem

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE

JIHOČESKÉHO KRAJE

PÁTEK 10.04.2026
START: v 9:00 hod.

Jiráskovo nábřeží 999/25
ČESKÉ BUDĚJOVICE

TĚLOVÝCHOVNÝ AREÁL
KRAJSKÉHO ŘEDITELSTVÍ
POLICIE JIHOČESKÉHO KRAJE

ZÍSKEJ OSVĚDČENÍ O SPLNĚNÍ TESTŮ FYZICKÉ ZDATNOSTI
PRO PŘIJETÍ DO SLUŽEBNÍHO POMĚRU K POLICII ČR

TESTY FYZICKÉ ZDATNOSTI
k vyzkoušení pro širokou veřejnost

REGISTRACE:  v 8:30 hod.

NUTNÁ

REGISTRACE PŘEDEM:

krpc.workshop@pcr.cz

POLICISTOU NA ZKOUŠKU

607 067 261
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ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ

TRADIČNÍ RYBÁŘSKOU ZÁBAVU

OBZOR

místní organizace Křemže

vás zve na

Hraje skupina

Kdy: sobota 18. dubna 2026 od 20.00 hodin
Kde: KD Chmelná
Vstupné: 150,- Kč 
Bohatá tombola     
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ZDARMA
ANEZÁVAZNĚ

2026

VE FIRMÁCHHLEDAJÍ
PRÁVĚ VÁS!

Navštivte Veletrh práce

23. 4. 2026 | 9 - 13 h.

KTC Gerbera
Mánesova 1803/3A, Č. Budějovice

www.veletrhy-prace.cz
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950
ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, G. Hlavicová, J. Mejzlík, A. Nováková, V. Bürger

MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA – 26. 3. 2026
TISK – Tiskárna Posekaný, tel.: +420 602 177 947, www.posekany.cz | POČET VÝTISKŮ – 1.150 kusů

Příjemné chvíle s luštěním přeje Alena Nováková. 
Tajenka křížovky z minulého čísla: Panny Marie zvěstování vlaštovičky zpět přihání.

Výherci: B. Jakešová, M. Vávrová, V. Vaněčková 
Ceny jsou k vyzvednutí v sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na e-mail: kremezsko@kremze.cz

OSMISMĚRKA NA DUBEN

AISCHYLOS, ANANAS, ASTER, ATAKY, ATLET, AUTOPILOT, BAŽINA, BEATA, BORCI, BRATR, BRUSLAŘ, BUNKRY, CUMEL, ČMOUD, DETEKTOR, 
DÍVAT, DIVIŠ, DLANĚ, DŮRAZ, DYSPNOE, EFEKT, ELMAR, ETAPY, ÉTERY, ETIKA, ETUDY, FARAO, FARNOSTI, FIAKR, FLUTTER, FREON, 
GENERÁTOR, HÁJOVNA, HAVEŤ, HLTAN, HODIT, CHOLERA, CHTĚNÍ, IDEJE, INTENZITA, IONTY, IZIDOR, JAROST, JEANS, KAKAO, KAPITÁN, 
KAPSA, KARMA, KATAPULT, KDYSI, KEFÍR, KLASA, KOBYLKA, KONEKTOR, KONTAKT, KONTURY, KOPŘIVA, KOSTI, KOŤATA, KŘIŠŤÁL, KŠEFT, 
KTERÁ, KYTARA, LALOK, LEONKA, LIBOZVUK, LINORYT, LODNÍK, LOUČE, LYSKA, MAJOLENKA, MAKETA, MASAKR, MEŠKAT, MISTŘI, 
MODEM, MOTIVY, MOTTO, NÁMLUVY, NÁŘEZ, NÁSKOKY, NÁTĚRY, NEOLIT, NEROSTY, NEZDAR, OBLAST, OBRAT, ODNAUČIT, ODRAZ, 
OKOPAT, OKTET, OKUJE, OKUTÍ, OMLUVA, OPATI, OPLATKA, OPTIK, ORÁLA, ORLÍK, OSADA, OSLAVA, OŠKVAR, OVOCE, PANDEMIE, PANTY, 
PATROLA, PERIODIKA, PILKA, PIROGA, PITVY, PLYNY, POHÁR, POLOKOULE, PONOR, POSUNUTÍ, PRACOVNA, PRAHA, PROPIS, PROVAZ, 
RAROH, RASER, RÉBUSY, REKREANT, RIKŠA, ROBOT, ROHOŽ, RUTINA, RYBÁŘ, SALÓN, SAMOTKA, SANDOKAN, SETBA, SKLÁPĚČ, SNÁŘE, 
SOPKY, SPLAV, SPRCHA, STAROST, STRUKA, SUKNO, ŠMOULA, ŠPAGETA, ŠPICL, ŠPROT, ŠTIKA, TARIF, TATRMAN, TEREJ, TERNA, TITUL, 
TLAPY, TOLUEN, TOTIŽ, TRAMP, TREFA, TVRDIT, ÚČTÁRNA, UFONI, USMÁNÍ, ÚSTŘEDÍ, ÚŠTĚP, ÚVODNÍK, UZRÁT, VAKUUM, VLIVY, VNADY, 
VOLEJ, VSAKY, VŠEUM, VÝKUP, VÝMOL, VYPÁTRAT, VÝSTUP, WEEKEND, ZÁKLUZ, ZÁPAL, ZÁSILKA, ZÁVĚŤ, ZORAT, ZRODY, ZUŘIVOST, 
ZVYKY, ŽIVEL, ŽVATLAT


